8 класс



     НАСЕЛЕНИЕ РОССИИ (численность и воспроизводство населения)






            Вариант 1

1. Население России составляет около:

а) 174 млн. чел.;

б) 147 млн. чел.;

в) 247 млн. чел.;

г) 290 млн. чел.

2. Установите соответствие:


1. Сколько человек родилось и сколько умерло.


а) Демографический кризис.


2. Сколько прибыло в Россию и сколько выбыло из нее.

б) Естественное движение населения
3.Резкое уменьшение численности населения.


в) Механическое движение населения.

3. Укажите характерные черты традиционного типа воспроизводства населения.


а) Высокая рождаемость, низкая смертность.

б) Высокая рождаемость, высокая смертность.


в) Низкая рождаемость, низкая смертность.

г) Низкая рождаемость, высокая смертность.
4. Естественный прирост населения – это:
а) отношение рождаемости к смертности;
б) разница между рождаемостью и смертностью;
в) разница между числом въехавших и выехавших из страны;
г) отношение въехавших в страну к числу родившихся за год.

5. Выберите верные утверждения.

а) Россия занимает 1 место в мире по численности населения.

б) Главный фактор, влияющий на здоровье человека и его продолжительность жизни является образ жизни.

в) Смертность – это число умерших на 1000 чел. за год.
г) Половозрастная пирамида показывает соотношение числа родившихся и умерших людей.
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6. Ис​поль​зуя дан​ные таб​ли​цы, опре​де​ли​те в каком из пе​ре​чис​лен​ных ре​ги​о​нов за пе​ри​од с 1995 по 2007 гг.   на​блю​дал​ся рост чис​лен​но​сти всего на​се​ле​ния?

Пло​щадь тер​ри​то​рии и чис​лен​ность на​се​ле​ния от​дель​ных ре​ги​о​нов РФ
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а) Рес​пуб​ли​ка Да​ге​стан;  


в) Ива​нов​ская об​ласть;        
б) Но​во​си​бир​ская об​ласть;


г) Рес​пуб​ли​ка Коми
7. Опре​де​ли​те есте​ствен​ный при​рост на​се​ле​ния Бел​го​род​ской об​ла​сти в 1987 г.
Ответ за​пи​ши​те в виде числа.   
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8.             Из​ме​не​ние чис​лен​но​сти на​се​ле​ния Ал​тай​ско​го края в 2007—2010 гг.
 

	По​ка​за​тель
	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.

	Общий при​рост на​се​ле​ния за год, че​ло​век
	–14 830
	–11 702
	–6062
	–9803

	Есте​ствен​ный при​рост на​се​ле​ния за год, че​ло​век
	–9039
	–6756
	–4868
	–5516


 

В каком году в Ал​тай​ском крае на​блю​да​лось наи​мень​шее пре​вы​ше​ние смерт​но​сти над рож​да​е​мо​стью?
а) 2007 г.

б) 2008 г.

в) 2009 г.

г) 2010 г.

9.                    Из​ме​не​ние чис​лен​но​сти на​се​ле​ния Мос​ков​ской об​ла​сти

 

Ис​поль​зуя дан​ные таб​ли​цы, опре​де​ли​те ве​ли​чи​ну ми​гра​ци​он​но​го при​ро​ста на​се​ле​ния Мос​ков​ской об​ла​сти в 2009 г. Ответ за​пи​ши​те в виде числа.
10.   Ис​поль​зуя дан​ные таб​ли​цы, опре​де​ли​те долю лиц стар​ше тру​до​спо​соб​но​го воз​рас​та (в %) в воз​раст​ной   струк​ту​ре на​се​ле​ния г. Ива​но​ва в 2012 г. По​лу​чен​ный ре​зуль​тат округ​ли​те до це​ло​го числа.

 

Рас​пре​де​ле​ние на​се​ле​ния г. Ива​но​ва по воз​раст​ным груп​пам в 2012 г., тыс. че​ло​век
 

	
	Чис​лен​ность на​се​ле​ния

	Всё на​се​ле​ние
	408,8

	В том числе в воз​расте:
	

	мо​ло​же тру​до​спо​соб​но​го
	57,4

	из них детей в воз​расте 1–6 лет
	23,7

	в тру​до​спо​соб​ном
	247,5

	стар​ше тру​до​спо​соб​но​го
	103,9


Задания 6 - 9 выполняются с использованием приведённых ниже таблиц
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